
  VERBALE DEL 17 NOVEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 17 del mese di Novembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 10:03  invita il Segretario, D.ssa Lotà a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata 

Serio, Tusa e il Presidente Greco. Risulta assente il consigliere Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza.  

I consiglieri Marchese e Serio chiedono l’inversione dell’OdG e il Presidente Greco nomina gli 

scrutatori i consiglieri: Cardella, Marchese e Serio. Il consiglio approva sia l’inversione dell’OdG che 

la nomina degli scrutatori. 

I consiglieri Guaresi, Orilia e Marchese chiedono il prelievo delle mozioni prot. 849705, 907487 e 

887512 e il consiglio approva. 

Il consigliere Guaresi legge la mozione a sua firma prot. n. 849705, del 04.06.2018 avente per oggetto: 

Cestini rifiuti nelle vie Galletti –Pomara –Guarnaschelli –Ciaculli e la descrive brevemente, 

sottolineando che molti cittadini lamentano che l’assenza dei cestini genera cartacce sparse sul territorio a 

causa degli incivili, pertanto è necessario la loro installazione per riportare il decoro sul territorio. 

Il consigliere Tusa anticipa il suo voto favorevole ma ricorda che l’azienda Rap ha già difficoltà a svuotare 

i cestini esistenti, per carenza di organico. Inoltre molti commercianti sono costretti a chiudere quelli 

adiacenti i loro esercizi commerciali per gli odori maleodoranti presenti al loro interno. In ogni caso spera 

che questa situazione si normalizzi per ripristinare le condizioni igienico sanitari sul territorio.  

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata per appello nominale alle ore 10:12. Risulta 

assente alla votazione il consigliere Viscuso. 

Alle ore 10:13 escono dalla videoconferenza i consiglieri Cardella e Serio e il Presidente Greco nomina 

gli scrutatori i consiglieri Savoca e Tusa in loro sostituzione.  

Il consigliere Orilia legge la mozione a sua firma prot. n. 908487, del 15.06.2018 avente per oggetto: 

Installazione dissuasori-rallentatori di velocità in via Ponte di Mare, dal civ. n. 3 al civ. n. 59 e la 

descrive brevemente. 

Il consigliere Tusa fa un plauso alla mozione e anticipa il suo voto favorevole, ricordando che su questo 

tratto pericoloso aveva presentato una mozione, approvata in data 24 settembre, in cui chiedeva 

l’installazione di un semaforo pedonale a chiamata. Spera che l’Amministrazione faccia qualcosa su questo 

tratto pericoloso in quanto vi sono stati anche alcune vittime.  

Il Vicepresidente Savoca ricorda che la mozione del consigliere Tusa si riferiva a un altro tratto della via 

Ponte di Mare e non ai civici specificati dalla mozione appena discussa. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata per appello nominale alle ore 10:19. 

Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Serio e Viscuso. 

Alle ore 10:20 esce dalla videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Il consigliere Marchese legge la mozione a sua firma prot. n. 887512, del 08.06.2018 avente per 

oggetto: Creazione sportello informativo nelle Scuole Elementari della II Circoscrizione per la 

segnalazione delle problematiche presenti sul territorio ed interfacciarsi con la Circoscrizione e la 

descrive brevemente, sottolineando l’importanza della creazione di quanto descritto che ha ricevuto anche il 

consenso sia di diversi dirigenti scolastici che di diversi genitori. 

Il consigliere Tusa ritiene che l’idea sia valida ma che dovrà essere progettata e regolamentata in modo che 

i dirigenti scolastici possano interfacciarsi positivamente con le circoscrizioni.  

Il Presidente Greco si trova d’accordo con la proposta, fa un plauso alla mozione e ricorda al consigliere 

Tusa che basta disporre dell’indirizzo email della circoscrizione per esporre e segnalare le problematiche. 

Il consigliere Guaresi ricorda che in passato il consigliere Marchese gli aveva comunicato l’intenzione di 

presentare questa mozione e l’aveva trovata validissima. 



Si passa alla votazione della mozione che viene approvata per appello nominale alle ore 10:28. 

Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Scarlata, Serio e Viscuso. 

Il Presidente Greco preleva la mozione a sua firma prot. n. 1796276 del 20.12.2018, avente per 

oggetto: Realizzazione prolungamento rete fognaria su tratto di via Gibilrossa che va dal civico n. 

21/A fino a via Francesco Zerilli e la descrive brevemente. 

Il consigliere Guaresi chiede se il tratto di via Gibilrossa sia una strada provinciale o se appartiene al 

Comune di Palermo. Avendo saputo dal Presidente Greco che il tratto è comunale anticipa il suo voto 

favorevole.  

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata per appello nominale alle ore 10:32. 

Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Scarlata, Serio e Viscuso. 

Alle ore 10:33 il Presidente Greco dichiara chiusa la seduta. 
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